
 

                                                      Nesecret 

Nesecret 

 
 

   Bd. Libertății, nr.12, Sector 5, București 
   Tel.: +4 021 408 9605  
   Web: www.mmediu.ro  

 

 24.05.2017 

 

COMUNICAT DE PRESĂ 

 

Aspecte abordate de Viceprim-ministrul Grațiela Leocadia Gavrilescu, ministrul Mediului, 

la Forumul Noilor Drumuri ale Mătăsii (NDM) - China 14-15 mai 2017 

 

Forumul Internațional al Drumurilor Mătăsii a reprezentat prima manifestare la nivel înalt 

organizată pe tema acestui concept de cooperare  de la lansare acestuia în 2013 de către 

preşedintele Chinei Xi Jinping. Au participat peste 1200 de delegaţi, șefi de stat și de guvern , 

miniştri, reprezentanţi ai principalelor organizaţii internaţionale. 

La ceremonia de deschidere au luat cuvântul preşedintele chinez Xi Jinping, care a prezentat 

iniţiativa Noilor Drumuri ale Mătăsii drept un nou model de cooperare internaţională, ce va 

aduce beneficii comune statelor implicate și secretarul general ONU, care a accentuat rolul 

dezvoltării economice pentru eradicarea sărăciei şi importanţa dimensiunii dezvoltării 

durabile şi protejării mediului în cooperarea internaţională. 

Forumul a fost structurat în două momente cheie, primul constând în Dialogul la Nivel Înalt 

(14 mai) și Masa Rotundă a Liderilor (15 mai).  

Dialogul la nivel înalt s-a desfășurat sub forma a șase paneluri, în paralel, fiecare cu o 

tematică diferită. Participarea a fost la nivel de viceprim-miniștri, miniștri, experți, 

reprezentanți ai organizațiilor internaționale, mediul privat.  

Intervenția României a avut loc în prima sesiune a panelului de coordonare a politicilor de 

conectivitate, în cadrul căreia au mai susținut discursuri președintele Comisiei Naționale de 

Reformă și Dezvoltare a Chinei, He Lifeng, secretarul general al ONU, Antonio Guterres și 

președintele Elveției, Doris Luthhard. 

În discursul său, doamna Viceprim-ministru a  scos în evidență importanța realizării sinergiei 

dintre strategiile naționale ale dezvoltării, ca potențială resursă pentru facilitarea succesului 

eforturilor comune dedicate îmbunătățirii conectivității dintre spațiile European și Asiatic și 

dezvoltării durabile în zona euro-asiatică 

Totodată, a menționat importanța coerenței politicilor de dezvoltare în format UE China, 

agreată încă din 2015 în cadrul Platformei conectivității UE-China, România susținînd 

intensificarea acestei practici în formatul extins al Noilor Drumuri ale Mătăsii, cu respectarea 
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transparenței decizionale, a asigurării unor condiții egale și reciproc avantajoase pentru 

companii, a principiului  accesului egal pe piață etc.  

În intervenția sa, doamna Viceprim-ministru a indicat punctele forte care fac din România un 

participant important la proiectul Drumurilor Mătăsii: condițiile naturale geografice, ca țară 

dunăreană, cu acces la Marea Neagră, ritmul său de creștere economică, printre cele mai 

mari din UE, și, nu în ultimul rând,  calitatea sa de stat membru UE. 

De remarcat că, doar cu o zi înainte de începerea Forumului Noilor Drumuri ale Mătăsii, 

Consiliul Guvernatorilor Băncii Asiatice pentru Investiţii în Infrastructură a anunţat acceptarea 

candidaturii României pentru calitatea de membru al Băncii, alături de alte şase state 

(Bahrain, Bolivia, Chile, Cipru, Grecia și Samoa). 

Hotărârea conducerii AIIB reprezintă o recunoaștere a capacității României de a participa la 

promovarea obiectivelor instituției financiare vizând susținerea proiectelor de infrastructură 

și de dezvoltare economică , incluzându-le pe cele din cadrul iniţiativei Noilor Drumuri ale 

Mătăsii. În același timp, decizia evidențiază relevanța României în contextul eforturilor 

actuale ale statelor din Europa și Asia de întărire a conectivității dintre cele două continente, 

cărora AIIB le acordă o importanță specială. 

În ultima parte, programul doamnei Viceprim-ministru a inclus o vizită de lucru în capitala 

provinciei Hunan, Changsha. 

Cu acest prilej, oaspetele român  s-a întâlnit cu guvernatorul provinciei Hunan, Xu Dazhe, 

împreună cu care a abordat subiecte vizând potenţialul cooperării între România şi provincia 

Hunan în domeniul agroalimentar, industrial, turistic, dar şi de mediu (provincia Hunan este a 

9 –a ca PIB în China, cca. 451,8 miliarde USD în 2016), guvernatorul urmând să efectueze o 

vizită în România, în luna iulie, însoţit de o delegaţie de oameni de afaceri, pentru a 

participa la un forum de afaceri româno-chinez, la Braşov. 

La Changsha, doamna Viceprim-ministru a susținut un discurs în cadrul forumului de afaceri 

dedicat promovării cooperării economice româno-chineze, a vizitat pavilionul cu produse 

româneşti din cadrul Complexului expoziţional pentru Import Export Gaoqiao, Companiei New 

Wellful, membră a grupului COFCO, specializată în comerţul cu porci vii şi produse congelate, 

aflată în negocieri avansate cu un grup de firme româneşti în vederea exportului de carne de 

porc pe piaţa chineză, precum și alte obiective economice. 
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